

## 聊城通报羊肉及其制品专项行动两起典型案例

## 冷冻混合肉当羊肉片出售

本报聊城3月24日讯(记者张跃峰) 3月24日,聊城市食药监局局长孙峰在市政府例行新闻发布会上,对外通报了聊城市羊肉及其制品“规范整治打击”专项行动情况,并介绍了两起典型案例。

孙峰介绍说,自2015年12月1日至2016年2月底,全市共出动执法人员13500余人次,发放张贴《通告》15000余份,制定公示牌7340余个,受理和处理消费者投诉举报2件,监督抽检56批次,检查生产经营单位4582家,规范经营单位2820家,责令整改319家,立案5起,移送司法机关2起。

1月29日,在平鲁县食药监局执法人员在曹某的经营场

所进行检查时,发现其经营的商品中有猪排及羊腿各1箱没有中文标识。经初步调查,当事人在济南维尔康肉联厂购进无中文标识的猪排5件,共计100斤,羊腿3件,共计100斤,未能提供供货商的证明文件和相关票据,执法人员现场对该产品进行了查封、扣压。2月2日经在平鲁县食药监局批准立案,目前该案正在进一步调查中。

1月27日,在平鲁县食药监局执法人员在杜某的经营场所进行检查时,发现其冷库内存放有24箱用泡沫箱包装的切片肉卷,共计500斤,外包装无任何标识,执法人员现场对该产品进行了查封、扣

压。经初步调查,当事人在购进带有外包装的大卷冷冻混合肉后,自己经切片加工后重新包装按散装称重销售,重新包装的混合肉卷没有标签标识。1月28日经在平鲁县食药监局批准立案。目前,该案正在进一步调查中。

孙峰介绍说,在这次专项行动中,主要发现以下问题:在生产环节,有的企业产品标识不规范,未明确体现“调理肉制品”;有的出厂检验项目与实际要求不符;个别企业生产条件还需要进一步改进。在经营环节,经营者进货查验时,一些本地屠宰的羊肉不能提供“检验检疫合格证”。散装羊肉及其制品上存在着散(裸)装公示牌不

规范的情况,有的未标识“混合肉”,产地信息标识不规范。在餐饮环节,个别餐饮单位购进的羊肉标示标签还不够规范。有的餐饮单位公示栏公示的羊肉信息和品种还不齐全,羊肉卷标签上没有标注主要成分。个别羊肉餐饮单位卫生条件还不符合相关标准,卫生设施还不够规范。

针对这些问题,在这次专项整治行动期间,按照《食品安全法》的有关规定,下达整改通知单,责令企业整改,并加强整改落实情况的检查,督促问题单位立即限期整改到位。遇期不整改的,进行立案调查,依法处置,涉嫌犯罪的及时移交公安机关处理。

## 儿子因病去世留房产继承公证助家人排忧

本报聊城3月24日讯(记者孟凡萧 通讯员 赫霄 邹东亮) 在外地工作的儿子因白血病去世,留下一套房子。老人为还债想将儿子生前的房子卖了,无奈需要继承房产公证。在平鲁县公证处开通绿色通道帮老人解燃眉之急。

年后一天,一位沧桑的老人满面愁容地来到在平鲁县公证处寻求帮助。公证员热情接待了老人。交谈中,公证人员得知老人原有两个孩子,大儿子成绩优秀,大学毕业在济南找到一份相当不错的工作,且已在济南买了一套房,二儿子小时患有脑瘫,现在还需老人照顾。天有不测风云,大儿子被诊断出白血病,老人几乎花光所有积蓄,但仍无力回天,大儿子在半年前去世。

为处理儿子在济南购买的房产,老人前后在济南和在平跑了很多趟,最后老人得知需办理继承房产公证,这样房子才能过户到老人名下,进而才能买卖。老人边说边流泪,儿子在医院住院近三个月,总共花费近50万,儿子提前给垫付了约40万医药费,另外还欠亲戚朋友一大笔钱,房子是按抵押贷款购买,现在真是无力续交房贷,就是把济南的房子卖掉也不足以还清所有债务。

公证员也被老人的经历深深触动,并报请批准为老人开辟绿色通道,特事特办。公证员经过和济南公司、医院方面取得联系确认老人陈述属实,又在司法所人员的配合下到老人村里进行调查,均为事实。司法所工作人员和村支书介绍说,村里正在给老人办理低保手续,低保证很快就会下来。公证员核实情况后,及时为老人出具了继承房产公证书,公证处考虑到老人经济困难,免除了其3000元公证费用。事后,老人还专门从老家带来玉米面送到公证处表示感谢,公证员婉言谢绝了老人好意。

约半个月后,老人再一次来到公证处。原来老人的大儿子生前,单位给其缴纳了住房公积金,现在需要提出来,银行方面同样需要公证处的公证书,公证处再一次为其开辟了绿色通道。

近年来,在平鲁县公证处始终以为民办事,解民忧愁为宗旨帮老百姓解决生活中遇到的难事,不仅维护了群众的合法权益,也在群众中赢得了信任,提高了公证的公信力和影响力。

## 相关链接

市食药监局今年将开展“你点我检”活动

## 市民怀疑羊肉有假就可要求去检查

为使广大市民吃上放心羊肉,针对羊肉及其制品的监管,孙峰介绍说,今年市食药监局将开展“你点我检”活动,市民如果怀疑一天吃的某家羊肉有假,可反映到市食药监局,接到反映后市食药监局随后就组织人员进行检查。同时,畅通12331等投诉举报渠道,鼓励社会公众和企业内部人员举报,引导社会各方力量

共同监督羊肉及其制品生产经营行为。

孙峰介绍说,如何辨别羊肉的真伪是老百姓生活中一直关心的话题,一般来说,真羊肉的白肉和红肉是相接的,纹理很清晰,而且很自然。而假羊肉无明显纹路,白肉和红肉是分开的,白是白,红是红,一块一块的。分辨真假羊肉最好的方法,是把羊肉片化冻。

化冻后的假羊肉,红肉和白肉轻轻一碰就分开,一看就不是自然长成的肉。而真羊肉则不同,用手去撕,白肉和红肉是相粘连的,肉质很自然。还有一种方法是放进水里煮,假羊肉放进热水锅里煮大概2分钟左右会被沸腾的热水冲击后散开,颜色也变得不自然。而真的羊肉肉质却变紧实了,不会散开。

抽样检验是保障食品安全的一项有效手段。2016年,市食药监局计划安排抽检3000批次,并将羊肉及其制品作为抽样的重点品种,合理安排生产、流通、餐饮各环节抽检批次,加强对羊肉及其制品的不合格样品和其生产经营企业的核查处置力度,严厉打击违法违规行为。

本报记者 张跃峰

## 全市共有孤儿及困境儿童1784人

机构供养儿童223人,分散供养1561人

本报聊城3月24日讯(记者张跃峰 实习生 杨阳) 根据市民政局3月24日在市政府例行新闻发布会上发布的信息,全市有孤儿及困境儿童1784人。其中机构供养儿童223人,分散供养孤儿及困境儿童1561人。

据市民政局副局长张明国介绍,机构养育主要集中在市儿童福利院,少数在县级敬老院中养育。机构养育孤儿基本生活费按照每人每月1200元,社会散居孤儿及困境儿童基本生活费按照每人每月720元。

## 相关链接

聊城市2010年全面建立起孤儿生活费发放制度。发放标准是社会散居孤儿每人每月不低于600元,机构养育的孤儿每人每月不低于1000元的基本生活费标准,并建立孤儿基本生活费标准自然增长机制。2013年1月起,提高了孤儿基本生活费标准:社会散居孤儿每人每月不低于720元,福利机构集中供养的孤儿每人每月不低于1200元。同时,确定从当年10月1日起对父母重度残疾、服刑和受艾滋病影响儿童参照享受孤儿待遇。自2014年1月1日起,对在出生、发育

和成长过程中遇到特殊困境境遇或失去父母照顾的未满18周岁的困境儿童,发放基本生活费。每人每月不低于300元,今年1月1日起,困境儿童基本生活费提高至每人每月720元。聊城还对义务教育阶段的孤儿全面实施“两免一补”(免杂费、免书本费、补助寄宿生生活费)政策。孤儿成年后仍在就读的,可继续享有相应资助政策,学校为其优先提供勤工助学机会。

从2015年4月份开始开展了市四大班子领导干部联系孤儿活动,市委、市政府以“两办”

名义印发了《关于市四大班子成员“一对一”联系孤儿活动的通知》,这也是全省唯一的市。全省民政系统开展联系孤儿活动2014年3月启动后,聊城制定详细方案,要求每名民政干部职工至少联系一名孤儿,联系对象每三年调整一次;儿童福利院集中养育孤儿由市民政局长联系。联系人与孤儿每半年至少见面一次,平时通过网络、电话、书信等方式保持联系。截至去年底,全市民政干部“一对一”联系孤儿参与人数达到1295人,覆盖全部孤儿。

## 未来将在所有农村中小学建慈善书屋

谈到下步重点工作,张明国介绍说,将加快推进儿童福利从补缺型向普惠型转变,探索将儿童福利服务体系延伸到社会最基层的农村和城市社区,将儿童福利服务对象范围由孤

儿等困境儿童扩展到所有儿童,将儿童福利服务的内容由补缺型服务拓展为包括预防和救助的适度普惠型服务。

进一步丰富农村特殊儿童群体的课外学习文化

生活,引导他们多与书本结为良师益友,多读书、读好书,为留守儿童健康成长营造良好氛围。聊城市计划开展“建立慈善书屋、关爱留守困境儿童”活动,利用5年时间在全市所有农村中小

学建立慈善书屋,服务6-14岁在校就读的留守儿童和困境儿童及残疾儿童,为特殊儿童群体赠送融知识性、趣味性、故事性、教育性于一体的儿童绘本。

本报记者 张跃峰

## 风暴来袭 精彩无限

——五星百货运动风暴火爆开启

初春,天气转暖,正是市民开始晨练健身、春游踏青的绝佳时机。在五星百货,一场运动户外商品的特惠风暴活动席卷聊城。众多国内外著名运动品牌,最新的健身器材,献给聊城人民一场折扣最低、优惠最大的消费盛宴,让这个春天充满勃勃生机。

该轮风暴,将从3月25日持续到4月17日。活动期间,全场运动、户外春装7折起;购运动、户外类300元以上可参加抽奖,奖

品有荣泰豪华按摩枕、探路者高级保温壶或运动背包等豪华礼品;关注五星百货公众号,逢周六、周日还可参加运动卖场抢红包活动;3月26日-27日在5F购运动户外类,会员2倍积分;3月23日-4月6日探路者一楼大厅大型特卖2-5折;4月3日在五楼天井处健身教练现场教授健身课程;3月26日、4月2日举办运动户外品牌时装秀,尽情展现青春活力风采。

五星百货在推进城市繁荣的同时,用最时尚的商品和最优质的服务回馈聊城人民的支持和厚爱,多年来不遗余力地为提升聊城人民生活水平贡献力量,为聊城人民带来了一次又一次超值的购物体验。

一年一度的运动风暴席卷而来,折扣狂潮一浪高过一浪,精彩活动一波胜过一波,春暖花开,踏青游玩,置办最新装备,首选五星百货。

## 市技师学院“双联共建”工作组开展扶贫项目

本报聊城3月24日讯(记者杨淑君 通讯员 翟春杰) 近日,在结对帮扶的高新区韩集乡后姜村,聊城市技师学院“双联共建”工作组举行产业扶贫仪式,为结对帮扶的45个贫困户送去135只母羊,进行产业扶贫,精准到户。

后姜村基础设施薄弱,产业结构单一,工作组经过与贫困户、两委商谈,决定开展“差价送羊”项目,进行产业扶贫。“差价送羊”是全市产业扶贫的重点支持项

目,该项目投入财政专项产业扶贫资金13万元。此项目实施后,预计每人年平均收入可增加5000元,可有效帮助农民脱贫。下一步,联建工作组将在后姜村开展脱贫致富光伏发电村站建设项目,确保精准扶贫工作精准到位,使贫困户早日脱贫。

学院联建工作组把精准产业扶贫作为带领群众脱贫致富的“靶向标”,赢得了群众一致好评。